

北京市佛教协会

唁电

台湾佛光山宗务委员会：

惊悉当代高僧、禅门耆宿、佛光山开山宗长星云大师化缘已尽，于2023年2月5日在念佛声中安详示寂，世寿97岁，僧腊85载，戒腊82夏。教界痛折津梁，众生顿失依怙。悲音传来，我会同仁深表哀悼，特致唁电。

星云大师毕生以弘扬“人间佛教”为职志。1967年，大师开创佛光山，树立“以文化弘扬佛法，以教育培养人才，以慈善福利社会，以共修净化人心”四大宗旨，致力推动“人间佛教”。数十年来，于全球各地创建道场，将佛陀言教遍布五大洲；在世界各地创办佛学院、大学等各类教育机构，培养佛教人才；成立“慈悲基金会”“育幼院”“云水医院”等慈善机构，育幼养老，济难扶困；设立“佛光出版社”“佛光山文教基金会”“佛光卫星电视台”等各类文化机构，个人著作辑成《星云大师全集》395册，逾4000万言，并被翻译成英、德、法、日等二十余种文字流通于世，教化宏广，启迪群蒙，使“佛光普照三千界，法水常流五大洲”，为推动中国佛教、中华文化的现代化和国际化作出了卓越贡献。

大师一生，真正践行了观音菩萨的大悲、文殊菩萨的大智、

普贤菩萨的大行和地藏菩萨的大愿，以自觉觉他的菩萨道精神，为我们示现了一代宗师的典范。今虽般若舟沉，人天眼灭，但其毕生弘扬的人间佛教精神，必将激励一代又一代的后学佛子为之努力奋斗！

祈愿星云大师早登极乐，乘愿再来！

